



美国民主党总统竞选人、前副总统拜登继上周“超级星期二”预选后,10日再度赢得密歇根等至少四州的党内预选,进一步巩固相对竞争对手桑德斯的优势。

佛蒙特州联邦参议员桑德斯持激进左派立场,因无法吸引非洲裔选民等因素而在竞选道路上受阻,但他尚无退选。



▶3月10日,拜登和妻子现身费城。

民主党双雄争霸,拜登大胜桑德斯

拜登赢下关键州

10日是民主党预选锁定“二人局”后拜登与桑德斯首次交锋。依据美联社估算,截至北京时间11日13时,拜登“拿下”密歇根、密苏里、密西西比和爱达荷四州,至少赢得153名民主党代表支持,与桑德斯的差距进一步扩大。

桑德斯至少赢得89名代表支持,寄望在华盛顿和北达科他两州获胜。从最新计票结果来看,他与拜登在华盛顿州齐头并进,在北达科他州得票率领先大约9个百分点。

当天六州将确定352名代表归属,其中一向被视作总统选举关键“战场”的密歇根州最受瞩目。这一中西部老牌工业州不仅代表票数最多,达125票,也是总统特朗普4年前在普选票数处于劣势时依然凭借选举人团制度胜选的关键。特朗普当年以10704票的微弱优势让密歇根州“由蓝翻红”。

路透社报道,拜登在密歇根

州获得工会组织成员和白人工人阶层选民支持,这两大群体2016年时更青睐桑德斯。出口民调同时显示,拜登获得女性、非洲裔、45岁以上人士和工会组织成员等不同群体选民的支持,支持桑德斯的选民大多为非常激进的自由派。

眼下越来越多民主党人似乎已属意拜登获得总统候选人提名。前竞选人、华裔企业家杨安泽10日宣布“背书”拜登,两家民主党“超级政治行动委员会”也明确要金援拜登。

桑德斯前路难走

桑德斯10日晚返回佛蒙特州家中,不打算就当天的预选结果发布声明。按照法新社的说法,他的新闻秘书似乎暗示桑德斯无意退选,称15日的民主党竞选辩论将让美国民众有机会“看到拜登能否为自己的主张辩护”。

民主党联邦众议员伊尔汗·奥马尔是桑德斯的“铁杆”支持者,她在“推特”上写道,即便民主

党需要团结一致打败特朗普,“也不意味着我们应停止为本届预选中最能代表我们政策优先方向的竞选人战斗。”

路透社和美联社分析,缺乏足够的非洲裔选民支持是桑德斯难以超越拜登的重要因素。在非洲裔选民占三分之二的密西西比州,拜登得票率超过80%。桑德斯在该州甚至可能无法迈过15%得票率“门槛”,进而无法获得民主党代表票。不足30岁的年轻选民依然是桑德斯的重要“票仓”,但他们今年的投票率不及2016年。

从今后的竞选道路看,桑德斯面临两难抉择:要么继续攻击拜登的“建制派”身份、相对“鹰派”的外交政策和走中间路线的预算主张,但这一策略过去两周似乎收效不明显;要么继续主张“全民享医保、免费上大学”的激进政策,虽然表面上不宣布退选,但实际上承认拜登获胜,利用选民支持尽力推动民主党“左偏”。

不管作何选择,桑德斯的竞选道路都将比拜登坎坷。

疫情带来新挑战

拜登10日晚在宾夕法尼亚州费城向桑德斯喊话,感谢他及其支持者的热情,呼吁保持党内团结。“我们有共同的目标,团结在一起就能打败特朗普。”

不过,特朗普竞选团队经理帕斯凯尔同一天对民主党预选表达不屑,称“不管谁是民主党总统候选人都不重要”,特朗普“连任势不可挡”。

按照法新社的说法,即便赢得预选,拜登在竞选决选阶段依然面临挑战,因为美国当前的政治图景相当极化。

此外,受疫情影响,拜登和桑德斯10日分别取消定于当天晚上举行的党内初选竞选集会。法新社报道,这是美国首次因新冠肺炎疫情取消的大型政治活动。民主党全国委员会宣布,应拜登和桑德斯团队要求和考虑到疫情,定于15日举行的下一场竞选辩论将没有现场观众。

竞选集会有助于拜登和桑德

斯展示支持度,进而招揽更多人气。美联社援引民主党竞选策略师安德鲁·费尔曼的话报道,从先前竞选集会的规模而言,取消集会将对桑德斯选情更为不利。

费尔曼说,拜登和桑德斯今后可能不得不更多地借助互联网拉票,包括以视频连线方式与选民互动。他预料疫情可能影响选民投票率,特别是老年选民,而这一群体更倾向于拜登。俄亥俄州政府10日说,这个州17日民主党党内初选的128个投票点将从养老院撤出。

一些民主党人担心,疫情将在更多方面影响选举。培训竞选人和选战工作人员的民主党培训委员会主管迪特里奇说,由于担心参加大型活动遭传染,登记接受培训的人减少,且不仅限于疫情严重地区。另外,培训委员会正考虑如何在疫情下接触选民。“说到挨家挨户敲门,我们总是会微笑、与选民握手,建立关系。但是,这些做法现在可能都成为禁忌。要是人们不给你开门怎么办?”

综合新华社消息

美国新冠肺炎确诊病例破千

总部位于华盛顿的IMF和世行试水远程办公

美国新冠肺炎疫情继续扩大,呈现“东西夹攻”态势,东西海岸疫情最重的两个州强化应对措施,包括划定“污染区”和出动国民警卫队。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的各州汇总数据显示,截至美国东部时间10日23时30分,美国累计新冠肺炎确诊病例已达1001例,死亡28例。

六成以上州发现病例,其中西海岸华盛顿州、加利福尼亚州和东海岸纽约州疫情最严重。

华盛顿州10日新增100多例病例,累计超过260例;死亡24例

几乎都在首府西雅图地区。州长杰伊·英斯利说,流行病学专家警告,实际感染人数可能有500至2000人,如果不采取“切实行动”,疫情可能迅速扩大,5至8天将翻番。英斯利说,他将在“很短时间内”决定是否在疫情严重地区甚至全州采取强制措施,比如关闭学校。

华盛顿州死亡病例中,19例关联西雅图郊区一家养老院。该州至少10座此类设施已经发现病例。州政府已经出台新规,限制探访,对养老院居住者和工作人员作筛查。

纽约州已有173例确诊病例,其中超过100例位于韦斯特切斯特县。州长安德鲁·科莫10日说,12日开始在韦斯特切斯特县新罗谢尔市划定一个直径1.6公里的“污染区”,关闭里面的学校、宗教场所和大型活动场所。他将下令国民警卫队进入这一区域协助清洁公共设施和派发食物。这项措施将至少持续至3月25日,他同时强调,这并非设立隔离区,不会禁止人员进出。

国际货币基金组织(IMF)和世界银行10日说,数以千计身在美国首都华盛顿的雇员将参加远

程办公测试,为下月的春季会议做准备。

国际货币基金组织说,超过2000名雇员13日将参加远程办公测试。一名发言人说,测试“将帮助我们加强准备,在困难时期继续运作并为成员服务”。

世行方面将按照部门顺序开展测试。世行在华盛顿的雇员和顾问有大约1.6万人,目前已经采取措施限制特定人员进入总部大楼,包括14天内来自特定多国的人员、发烧和有类似流感症状的人员、与新冠肺炎确诊或疑似病例密切接触的人员。

国际货币基金组织和世行的总部都位于华盛顿。这两个机构上周决定,原定4月17日至19日在华盛顿召开的春季会议将改为远程会议,以确保参会者和工作人员的健康和安全。春季会议参会人员包括政府官员、企业界人士、各行业代表及媒体记者,人数通常为大约1万。

美国证券交易委员会10日说,由于华盛顿总部一名雇员出现新冠肺炎症状并接受治疗,其他雇员改为远程办公。然而,美国绝大部分政府机构仍要求雇员如常到场办公。综合新华社消息